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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2023/2024), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA DEZ, MÊS DE MAIO, ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (10/05/2023, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Saulo Mariano Rodrigues Neves Júnior – PATRIOTA;  

1º Vice-Presidente: Gilmar Dadalto – PSDB; 

2ª Vice-Presidente: Cléber Lima Pereira – PDT; 

1ª Secretária: Elcimara Rangel Loureiro Alicio – PP; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos dez dias do mês de maio, ano dois mil e vinte e três, no Palácio “Judith 

Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”, Rua 

Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. O Senhor 

Saulo Mariano R. Neves Júnior, Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária, 

no Primeiro Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois mil e vinte e 

três, dois mil e vinte e quatro (2023/2024), Segunda Parte da Décima 

Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara Municipal da 

Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro Pessimilio 

Bulhões, PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS;  Cleber Lima Pereira, 
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PDT; Darcy Lopes Costa Júnior, PATRIOTA; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, 

PP; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson 

Bromonschenkel de Almeida, PL; Jefferson Fernandes Silva, PL; José Artur 

Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Paulo 

Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e três, dois mil e vinte e quatro 

(2023/2024), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia entoou-se o Hino da Serra. 

Logo após, a Primeira-Secretária procedeu à leitura bíblica em Primeiro 

Pedro, capítulo três, versículos onze. Impreterivelmente, não houve 

deliberação de ata. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS 

NA CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 

(Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 
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quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência da Primeira-Secretária da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. A Primeira-Secretária Elcimara Loureiro 

solicitou a inclusão do PL Nº. 159/2023 e do Requerimento de Voto de 

Congratulação Nº. 04/2023. PROJETO DE LEI Nº. 159/2023: Cria o 

Conselho Municipal de Promoção de Políticas da Igualdade Racial 

(COMPPIR), o Fundo Municipal de Políticas de Promoção da Igualdade 

Racial (FUMPPIR) e revoga a Lei nº 3.167/2007 que criou o Conselho 

Municipal do Negro. Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 

301/2022: Declara como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da 

Cidade da Serra a Banda da Guarda Civil Municipal da Serra. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 306/2022: 

"Dispõe sobre a transparência na divulgação do quantitativo de pessoas 

que guardam por consultas e exames especializados na rede municipal de 

saúde". Autoria do Vereador Anderson Muniz.  PROJETO DE LEI Nº. 

308/2022: Dispõe sobre a afixação de listagem de medicamentos 

proibidos, interditados e suspensos nas farmácias e drogarias no âmbito 

do Município de Serra.  Autoria do vereador Igor Elson. PROJETO DE LEI 

Nº. 10/2023: Dispõe sobre a criação de procedimentos a serem adotadas 

pela Guarda Civil Municipal para formação de um profissional 

especializado para lidar com casos de estupro e pedofilia. Autoria do 

Vereador Igor Elson. PROJETO DE LEI Nº. 165/2023 (com Requerimento de 

https://serra.camarasempapel.com.br/spl/vereador.aspx?id=6
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Regime de Urgência Especial): Denomina de "Rita de Cassia Lacerda", a 

Praça de Boa Vista, localizada no bairro Boa Vista II, neste 

Município. Autoria do Vereador Adriano Galinhão. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 04/2023: Requer voto de congratulação 

para Chico Alves, pelo seu brilhante trabalho e dedicação ao cenário 

musical contemporâneo. Autoria do Vereador Cleber Serrinha. 

REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI 

Nº. 165/2023: Por meio deste requeremos na forma do Artigo Nº. 166, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal da Serra, a aprovação do Regime 

de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº. 165/2023. Autoria de diversos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 

192, Art. 240 e Art. 245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o 

pronunciamento, os vereadores: Igor Elson, Anderson Muniz, Paulinho do 

Churrasquinho e Professor Rurdiney, Sergio Peixoto e Wellington Alemão. 

No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson Muniz, saudou 

os parlamentares presentes e ao público que assistiu à sessão através das 

redes sociais e aos presentes na galeria. O parlamentar citou que faz um 

mandato crítico e que estava nesta casa de leis para cobrar. Reiterou 

novamente o descaso da CESAN com a falta de água, mais a falta de 

tratamento do esgoto, mencionou que estaria completando dez anos de 

contrato firmado entre a CESAN e Ambiental Serra. Disse que esta 

parceria era mega lucrativa, sobretudo, para a Ambiental Serra, e 

questionou quais os reais ganhos para a cidade da Serra, em relação às 

metas estabelecidas no contrato, quais foram cumpridas? O parlamentar 
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falou que foi comprovado que o esgoto que sai das casas da população, 

captado pelas empresas, era devolvido muitas vezes, pior do que entrou 

nas estações de tratamento. Questionou aos parlamentares qual seria a 

postura deles, e disse que a postura deles não tem sido de omissão. 

Informou que por duas vezes esta casa de leis abriu comissões para apurar 

e investigar as responsabilidades e irregularidades das empresas em 

questão, afirmou que fizeram a parte deles ao produzir relatórios com 

provas claras e as mesmas foram encaminhadas ao Ministério Público do 

Espirito Santo, e exibiu as cópias dos processos que foram encaminhados 

ao MP, e que agora a parte competente para se manifestar sobre a CPI, 

era o MP do Espirito Santo. Também, esclareceu que precisava fazer a 

revisão do plano Municipal de Saneamento, lei 4.010, e que enviaram para 

a Secretaria de Meio Ambiente, que estaria trabalhando nesta revisão, a 

Serra precisava contratar uma empresa especializada, para fazer o 

monitoramento do esgoto que chega e que sai, informou que a secretaria 

fez a parte dela e contratou uma empresa. Assim, afirmou que a 

Secretaria do Meio Ambiente enviou todos os relatórios feitos sobre o 

tratamento, e que o secretário do Meio Ambiente enviou para o MP esses 

relatórios e falou que estava na hora de todos cobrarem as 

responsabilidades das autoridades competentes. Em seguida, relatou os 

crimes que a CESAN e a Ambiental Serra cometeram. Finalizou informando 

que não cabe a câmara tomar as devidas atitudes em relação à CESAN, 

pois os parlamentares fizeram a sua parte, agora, deve ser cobrado do 

MP, pois ocorreram duas CPI’s e encaminhadas todas as provas, porque os  
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vinte e três vereadores autorizaram contratar um laboratório para 

conseguir comprovar a ilegalidade da CESAN e Ambiental Serra, e sugeriu 

a proposição de uma audiência pública, para discutir os cumprimentos das 

metas de universalização e a questão de abastecimento de água e que 

contam com o apoio de todo movimento popular. No SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Igor Elson, saudou os parlamentares 

presentes e o público que assistiu à sessão através das redes sociais e aos 

presentes na galeria. O parlamentar falou novamente sobre o abandono 

das escolas, dizendo que recebeu as denúncias de mães, sobre as escolas 

sem porteiro e exibiu vídeo mostrando um CMEI em Porto Canoa. Falou 

que continuará lutando e fiscalizando as escolas. Relatou que recebeu 

outra denúncia e informou novamente ao MP, sobre uma obra que foi 

dada a ordem de serviço no ano passado, no bairro Alterosas e que esta 

obra, deveria estar pronta em março deste ano e ainda não começou e 

que também não constava a placa com o motivo por estar parada.  Pediu 

que os vereadores votassem o projeto indicativo aonde dispõe a 

apresentação dos horários dos ônibus coletivos municipais escrito, no 

sistema braile, e que os votos dos edis seriam importantes. Discordou da 

fala do Vereador Paulinho, que disse que nada foi feito pelo bairro 

Planalto Serrano, na gestão passada. Então, relatou quando atuou como 

secretário de serviços, realizou diversas obras no bairro tais como: 

reforma da praça, fez encosta, vestiário do campo de futebol, trocaram a 

iluminação de todo o bairro, construção de uma ponte, atrás do 

supermercado do Santo, pavimentação de ruas dentre outros. Disse que o 
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bairro Planalto Serrano não tem dono, que o bairro foi ajudado por vários 

vereadores. Finalizou dizendo que é ficha limpa, e que vereador não pode 

achar que é dono de bairro. Parabenizou o movimento popular que estava 

presente na câmara. No TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Paulinho do Churrasquinho, saudou os parlamentares presentes e ao 

público que assistiu à sessão através das redes sociais e aos presentes na 

galeria. O parlamentar discordou do vereador Igor Elson ao falar sobre as 

obras feitas no bairro Planalto Serrano, e disse que na gestão do prefeito 

Sérgio Vidigal, ele sente orgulho pelo trabalho desenvolvido. Pediu que o 

vereador nomeasse os nomes das ruas que ele alega ter pavimentado e 

que a ponte construída atrás da rede show era vergonhosa, pois um carro 

precisa esperar o outro para atravessar e pediu que o parlamentar falasse 

a verdade, e que a única obra que fez foi com recurso do governo federal 

e mesmo assim foi malfeita colocando as pessoas em risco. O vereador 

citou que tudo que os atendimentos pela gestão passada, foi sempre com 

pressão da mídia. O parlamentar informou que a escola Ismênio Vidigal foi 

totalmente reformada, que estão fazendo recapeamento e drenagem da 

avenida principal, para resolver o problema do alagamento, citou que foi 

assinada uma ordem de serviço para construção do CMEI, que já era 

esperado por mais de dez anos, disse que na gestão passada não foi 

construído um CMEI no bairro Planalto Serrano e que na gestão de Vidigal, 

foram construídos dois e que será feito mais um, e disse ao vereador Igor 

que o bairro Planalto Serrano não tem dono, mas que tem um vereador 

que luta para ajudar os moradores do bairro. Finalizou dizendo que o 
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tempo que tinha na tribuna não deu para dizer o que foi feito em dois 

anos, o que a gestão passada não fez em oito anos. No QUARTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Professor Rurdiney, saudou a Mesa 

Diretora, aos Edis presentes e o público que assistiu à sessão. Iniciou a sua 

fala, parabenizando os líderes comunitários, pelo comprometimento com 

a sua respectiva comunidade. Afirmou que este parlamento, tem 

trabalhado para melhorias na cidade da Serra, em todas as instâncias. 

Apontou que até o final deste ano, os seus bairros estejam saneados na 

sua totalidade. Ressaltou que na cidade da Serra, existe uma parceria 

pública-privada e também a possibilidade de outras parcerias para dar 

andamento dos serviços para os moradores da cidade serrana. Falou que 

propôs uma frente parlamentar das parcerias público-privadas, para que 

possam discutir os serviços realizador por essas parcerias, para que 

possam realizar um serviço com excelência. Discorreu que nesta Casa de 

leis, foi realizado um marco histórico para o estado do Espirito Santo, 

explicou que foi realizado o Primeiro Fórum Legislativo Municipal. Disse 

que a política precisa de união e afirmou que os poderes deveriam falar 

entre eles, para que possam apresentar as suas propostas com qualidade. 

E o Poder Legislativo da Serra, tem tido um diálogo com todos os poderes. 

Ressaltou que saneamento básico é obrigação do poder público, para todo 

e qualquer cidadão. Falou que o Executivo Municipal enviou um projeto 

de lei que dispõe sobre a garantia do piso salarial da classe do magistério. 

O Vereador Pronunciante, citou que todos os Edis desta Casa de Leis, 

abraçaram essa causa e se reuniram para tratar sobre esse tema. Citou o 
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Prefeito da Serra, que escutou as ponderações dos nobres pares desta 

casa, as reivindicações dos profissionais da educação que o projeto que 

fora proposto não atenderia os anseios da categoria. Diante do exposto, o 

Prefeito pediu uma reavaliação para garantir o piso para o magistério. Por 

fim, realizou um convite para a Ordem de Serviço, no bairro de São 

Marcos, será construída uma creche ampliada, com mais vagas. No 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington Alemão, saudou a 

Mesa Diretora, aos edis presentes e ao público que assistiu à sessão. 

Iniciou a sua fala expondo que concordava com a redução da taxa de 

esgoto e das melhorias para a prestação de serviços para as comunidades 

da cidade da Serra. Apontou que onde a empresa Serra Ambiental passa 

para realizar alguma prestação de serviço, deixa as ruas cheias de buracos 

e não conserta. Acrescentou que vários bairros do município ficaram sem 

água e a população teve que comprar água mineral para usar nas suas 

residências. Ressaltou que a maioria da população do estado do Espírito 

Santo, paga a taxa de esgoto e que a maioria dos bairros, o esgoto não é 

tratado. Em APARTE, o Vereador Anderson Muniz, disse que ao invés de 

reduzir as taxas, deveriam suspender as taxas, pois se os serviços não são 

realizados na forma como deveriam ser feitos, até que seja cumprido 

como tem no contrato. O Vereador Pronunciante, falou sobre o PROCON 

que será instalado na Câmara da Serra. Sugeriu para os líderes 

comunitários em conjunto com os vereadores, para entrar coletivamente 

solicitando a suspensão da taxa de esgoto na cidade da Serra. Falou da 

ordem de serviço do CMEI do bairro de Planalto Serrano e parabenizou a 
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gestão municipal. Apontou que já iniciou as contratações dos porteiros 

nas escolas municipais da Serra. Questionou a fala de alguns nobres Pares 

referente ao uso de arma de fogo nas escolas, explicou que não resolveria 

o problema da violência nas escolas, com esse método. Reiterou o 

trabalho de excelência do Prefeito da Serra, e deu como exemplo os 

médicos especialistas que foram contratados para a cidade da Serra. Falou 

que a saúde pública da cidade tem muito para melhorar, por conta da alta 

demanda, também, de outros estados que estão vindo para o estado para 

receber atendimentos. Disse que era preciso lutar para que reabra o 

Pronto Socorro do Hospital Jayme dos Santos Neves. No SEXTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio Peixoto, saudou aos Edis e ao 

público que assistiu a sessão. falou da inauguração da praça no bairro de 

Jardim Limoeiro, e da ordem de serviço da troca da iluminação pública 

para LED no mesmo bairro. Disse que a comissão de obras desta 

respectiva Casa de Leis, convocou com o Secretário de obras, para realizar 

uma vistoria em Alterosas, onde será construído o CMEI. A comissão foi 

informada, que a empresa que ganhou a licitação, abandonou a obra e 

que a segunda colocada estaria assumindo a obra. O Vereador Sergio 

Peixoto, parabenizou o trabalho realizado pelo Secretário de Serviços da 

Serra que tem realizado um bom trabalho em toda a cidade da Serra. 

Esclareceu que a comissão de obras esteve no centro administrativo da 

Serra Sede, e constatou que foi realizado um paliativo para quem passasse 

em frente iriam achar que estava pronta para uso, porém, de acordo com 

a comissão, o local ainda está em fase de conclusão e que o atual Prefeito 
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da Serra não está medindo esforços para concluída para que seja 

inaugurada. Corroborou com os moradores e lideranças locais referente a 

empresa Ambiental Serra e está de acordo com a redução do valor da taxa 

de esgoto no município serrano. Disse que esteve em Brasília e reivindicou 

a vários deputados e senadores para que intercedam juntos para a 

abertura do pronto socorro do Hospital Jayme dos Santos Neves. ORDEM 

DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 196 do 

Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. 

Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores 

Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, Biênio 

2023/2024, Nº 01, e permaneceram presentes. Na Primeira-Secretária 

Elcimara Loureiro solicitou a inclusão para a votação do Requerimento de 

Regime de Urgência Especial. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA 

ESPECIAL AO PROJETO DE LEI Nº. 165/2023: Requer Regime de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº. 165/2023. Autoria de diversos vereadores. 

Não houve discussão, foi à votação. Registrou-se no Painel Eletrônico que 

os Vereadores Adriano Galinhão, Darcy Junior, Doutor William Miranda, 

Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Igor Elson, Jefinho do Balneário, 

Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, 

Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, 

Teilton Valim e Wellington Alemão votaram pela aprovação. Com o voto 

nominal favorável do Vereador Rodrigo Caldeira, Requerimento de 

Regime de Urgência Especial aprovado por dezessete votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI Nº. 165/2023: Denomina de "Rita de Cassia Lacerda", a 
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Praça de Boa Vista, localizada no bairro Boa Vista II, neste Município. 

Autoria do Vereador Adriano Galinhão. Não houve discussão, foi à 

votação. Registrou-se no Painel Eletrônico que os Vereadores Adriano 

Galinhão, Anderson Muniz, Darcy Junior, Doutor William Miranda, 

Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Igor Elson, Jefinho do Balneário, 

Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, 

Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto e 

Wellington Alemão votaram favoravelmente. Com os votos nominais 

favoráveis dos Vereadores Fred e Rodrigo Caldeira, Projeto de Lei 

aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº 62/2022: 

Revoga dispositivos da Lei Municipal Nº. 2.360, de 15 de janeiro de 2001, 

que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município da Serra 

e dá outras providências. Autoria Vereador Professor Rurdiney. Não houve 

discussão, foi à votação. Registrou-se no Painel Eletrônico que os 

Vereadores Adriano Galinhão, Anderson Muniz, Darcy Junior, Doutor 

William Miranda, Elcimara Loureiro, Fred, Igor Elson, Paulinho do 

Churrasquinho, Professor Alex Bulhões, Professor Artur Costa, Professor 

Rurdiney, Raphaela Moraes, Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim 

e Wellington Alemão votaram pela aprovação do referido projeto; 

contudo, o Vereador Jefinho do Balneário votou pela rejeição. Com o voto 

nominal favorável do Vereador Rodrigo Caldeira, Projeto Indicativo 

aprovado por dezessete votos favoráveis e um voto desfavorável. Em 

JUSTIFICATIVA DE VOTO, o Vereador Professor Rurdiney agradeceu aos 

vereadores que votaram favoráveis a esse projeto indicativo, que preza 
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pelas necessidades dos servidores. PROJETO INDICATIVO Nº. 71/2022: 

Institui o Programa Municipal de Assistência aos Familiares de Deficientes 

Auditivos e dá outras providências. Autoria do Vereador Wellington 

Alemão. Registrou-se no Painel Eletrônico que os Vereadores Adriano 

Galinhão, Anderson Muniz, Darcy Junior, Doutor William Miranda, Ericson 

Duarte, Fred, Igor Elson, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex 

Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, 

Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim e Wellington Alemão 

votaram pela aprovação do referido projeto; entretanto, o Vereador 

Jefinho do Balneário votou pela rejeição. Com o voto nominal favorável do 

Vereador Rodrigo Caldeira, Projeto Indicativo aprovado por dezessete 

votos favoráveis e um voto desfavorável. PROJETO INDICATIVO Nº. 

04/2023: Dispõe sobre a apresentação dos horários de ônibus coletivos 

municipais, escritos no Sistema Braile, no município de Serra. Autoria do 

Vereador Igor Elson. Em DISCUSSÃO, o Vereador Wellington Alemão 

parabenizou o autor da referida proposição, muito importante para a 

população serrana. Em seguida, em DISCUSSÃO, o Vereador Anderson 

Muniz destacou a relevância dessa matéria, assim como parabenizou ao 

Vereador proponente. Ainda, relembrou que o prefeito sancionou a lei do 

projeto de sua autoria, que disponibiliza o IPTU em Braile. Na verdade, um 

veto do executivo, que foi rejeitado, no entanto, não foi implementado na 

cidade. Do mesmo modo, em DISCUSSÃO, a Vereadora Raphaela Moraes 

disse que estava feliz, pelos três projetos pautados, dos quais dois tratam 

de inclusão social, o que demonstra a seriedade com que os vereadores 
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tratavam desse tema. Também, parabenizou o Vereador Igor Elson, bem 

como ao vereador Wellington Alemão. Nesse sentido, enfatizou a 

importância de sempre pautar projetos que visam as minorias, que não 

conta com um representante eleito nesta casa de leis. Foi à votação. 

Registrou-se no Painel Eletrônico que os Vereadores Adriano Galinhão, 

Anderson Muniz, Darcy Junior, Elcimara Loureiro, Ericson Duarte, Fred, 

Gilmar Dadalto, Igor Elson, Paulinho do Churrasquinho, Professor Alex 

Bulhões, Professor Artur Costa, Professor Rurdiney, Raphaela Moraes, 

Rodrigo Caçulo, Sergio Peixoto, Teilton Valim e Wellington Alemão 

votaram pela aprovação; entretanto, o Vereador Jefinho do Balneário se 

absteve. Com os votos nominais favoráveis dos Vereadores Doutor 

William Miranda e Rodrigo Caldeira, Projeto Indicativo aprovado por 

dezenove votos favoráveis e uma abstenção. Logo após, a Primeira-

Secretária Elcimara Loureiro leu a Convocação para a instauração de 

Sessão Extraordinária, conforme o Artigo Nº. 207, para a apreciação de 

proposição. Não havendo nada mais a tratar, consoante Art. 198 do 

Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será 

extraordinária, às dezenove horas e cinco minutos. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeira-Secretária da Mesa Diretora, bem como 

por esta Taquígrafa Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. 
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Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia dez, mês 

de maio, ano dois mil e vinte e três.  

 

SAULO MARIANO RODRIGUES NEVES JÚNIOR 
Presidente 

 
 
 

ELCIMARA RANGEL LOUREIRO ALÍCIO 
Primeira-Secretária 
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